
 MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E TECNOLÓGICA

INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA BAIANO

CSI-CBZ    

e-mail: valdinei.souza@i�aiano.edu.br

 

 ATA DA 1ª REUNIÃO DE TRANSIÇÃO ENTRE CPA BIÊNIO 2021/2023 E CPA BIÊNIO 2024/2026 

DATA 09/10/2024
Horário de
Início

14h:30min
Horário de
Término    

17h:10min   
 

LOCAL Link da sala: https://conferenciaweb.rnp.br/sala/valdinei-santos-de-souza-2 

PARTICIPANTES

 1 -Valdinei Santos de Souza - Santa Inês
 2 -Osidenie Pinheiro da S. Evangelista - Serrinha
 3 - Paula Patricia Oliveira da Silva - Docente/Guanambi
 4 - Edyla Ribeiro de Andrade - Docente/Campus Uruçuca
 5 - Elaine dos Reis Soeira - Santa Inês 
 6- Denise de Jesus Lemos Ferreira - Docente/Campus Serrinha
 7 -Maria Aparecida Brito Oliveira- Docente/ Campus Serrinha
 8 - Carlos Nássaro Araújo da Paixão - Docente - Serrinha
 9- Jadson Costa Silva - TAE/Guanambi
10 - Letícia Pinto Ferraz de Faria - TAE/Teixeira de Freitas
 11 - Isaac Silva de Jesus - TAE/Bom Jesus da Lapa
 12 - Ana Rute Santos Borges - Discente/Campus Santa Inês
 13 - Raoni Soares da Silva Amaral - TAE/Teixeira de Freitas
 14- Júlia Stefany Rocha Carvalho- Discente/ IF Baiano Campus
Guanambi 
 15-Rosimere Silva santos Lima-valença
 16 Thales Cerqueira Mendes – docente - SBF
 17 - Geovanna Alves dos Santos - discente - Itapetinga
 18 - Claudinei Trindade - Santa Inês
19 - Adelino Ferreira (Suplente Docente) - Uruçuca
20 - Carla Mary Carvalho Sales de Oliveira Queiroz - Serrinha (TAE -
Suplente)
21 - Giovanna Dias Oliveira Laranjeira - Discente/ IF Baiano Campus
Guanambi
22 - Ariane Lima Xavier Dantas - Docente/Campus Lapa
23 - Clésio Rubens de Martos - Itapetinga
24 - Ana Luiza Machado - Discente/Campus Valença 
25- Patrícia Silva Santos - Docente/ Campus Itapetinga
26- Leandro Mascarenhas Santos/Discente Campus Santa Inês



AUSÊNCIA
 JUSTIFICADA

 

A.  Informes Gerais:

O professor Valdinei iniciou a reunião agradecendo a presença de todos e informou
que a reunião estava sendo gravada. Ele comentou que o ideal seria que a reunião
fosse presencial, mas, devido a certas circunstâncias, foi possível realizá-la apenas
online. Após os agradecimentos e as devidas contextualizações, o professor Valdinei
seguiu para a leitura da pauta, mencionando ponto a ponto:

Apresentação dos membros das comissões locais;

Informes da CPA central;

Representação das CPAs locais (escolha dos coordenadores locais);

Des�tuição da CPA central e formação da nova CPA central;

Apresentação do regimento e documentos da CPA;

Capacitação para os membros da CPA;

O que ocorrer.

 

B. Ordem do dia 

1. Apresentação dos membros das comissões locais;

Seguindo a ordem da pauta, o professor Valdinei franqueou a palavra para que os membros presentes se
apresentassem. Todos informaram seu nome, o campus de origem e o segmento ao qual pertencem. Alguns
descreveram ainda sua experiência na CPA ou suas expecta+vas sobre a mesma. Os membros que estavam
impossibilitados de falar devido à ausência de microfone puderam escrever suas apresentações no chat, que
foram lidas para todos.

2. Informes da CPA central;

Após as apresentações, o professor Valdinei seguiu para o próximo ponto da pauta, referente aos informes
da CPA Central. Nesse ponto, foi explicado o que é a CPA, além da existência das CPAs locais e central, e o
papel de cada uma no processo de avaliação ins+tucional. Foi feita uma contextualização histórica sobre a
formação das CPAs no IF Baiano, abordando os aspectos regimentais e os procedimentos adotados para a
realização da avaliação, bem como os prazos para a entrega dos relatórios. Nesse sen+do, Valdinei informou
que os relatórios devem ser entregues até a data de 30 de março de cada ano. A professora Ariane
perguntou se o relatório a ser entregue no próximo dia 30 de março de 2025 já foi produzido. Em resposta,
Valdinei informou que este relatório deverá ser elaborado pela nova comissão designada para o biênio
2024–2026. Na oportunidade, o servidor Raoni ques+onou sobre o andamento do cronograma de avaliação
para o novo ciclo da CPA. Valdinei respondeu que ainda não há cronograma elaborado e que essa será uma
tarefa da nova comissão. 

Dando con+nuidade aos informes, o professor Valdinei apresentou uma imagem esquemá+ca para explicar
como funciona o sistema de avaliação da educação superior. Na imagem, destacou-se a função da CPA em
relação à Avaliação Ins+tucional. Também foram explicadas as outras categorias de avaliação que englobam
o ENADE e a Avaliação dos Cursos de Graduação.

3. Representação das CPAs locais (escolha dos coordenadores locais);

Após terminar os informes sobre a CPA, Valdinei seguiu para o próximo ponto da pauta, referente à escolha
dos coordenadores locais. Foi apresentada uma tabela com o nome dos campi e solicitado que as CPAs
locais informassem o nome do coordenador. Nos casos em que não houve definição prévia, a escolha foi
realizada no momento. Após as discussões, as coordenações foram definidas, ficando assim:



Decisão: 

CAMPUS COORDENADOR

Bom Jesus da Lapa Ariane Xavier

Catu Simone Simões

Guanambi Paula Patrícia Oliveira da Silva

Itape+nga Patricia Silva Santos

Santa Inês Elaine Soeira

Senhor do Bonfim Thales Mendes

Serrinha Carlos Nássaro

Teixeira de Freitas Raoni Soares Amaral

Uruçuca Edyla Andrade

Valença Júlio César Carvalho Pereira

4. Des�tuição da CPA central e formação da nova CPA central;

Após definição dos coordenadores locais, os alguns nomes para compor a  CPA central também foram
definidos. 

Não foi possível compor integralmente a CPA central, pois não houve mais interessados entre os presentes.
Foi decidido que, posteriormente, os membros já definidos poderiam convidar seus pares para compor a
comissão na condição de suplentes.

Encaminhamento: 

Docente Técnico
Administra+vo

Discente ES Discente
EM

Sociedade
Civil

Titular Josimari BJL- Claudineia - SI Ana Rute Borges -
SI

Seonária

Suplente

 5. Apresentação do regimento e documentos da CPA;

Na sequência, o Prof. Valdinei apresentou o regimento e os documentos da CPA. O professor abriu a página
do IF Baiano e navegou pelo site para mostrar a aba da CPA. Nesta aba, foram apresentados todos os
documentos relacionados à CPA, tais como o regimento, os relatórios, as atas, entre outros. Também foram
apresentados os formulários do OPINA que já estão prontos.
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 6. Capacitação para os membros da CPA;

Seguindo a pauta, o professor Valdinei falou sobre a importância de organizarmos uma capacitação para os
membros da CPA. Ele propôs que fosse formada uma comissão para organizar o evento de capacitação.
Assim, ficou definida a seguinte comissão de organização do evento:

1. Lorena Cris+na – Reitoria

2. Thaline – Reitoria

3. Ariane Xavier – BJL

4. Rosimere – Valença

5. Valdinei – Santa Inês

6. Simone Simões – Catu

7. Ana Luiza Machado – Valença

Na sequência, foram apresentadas algumas imagens de eventos que a CPA realizou durante seu mandato.

 7. O que ocorrer: 

Quanto ao que ocorrer, não houve inscritos. Sem mais, o professor Valdinei agradeceu a par+cipação de
todos e declarou a reunião encerrada.
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